

# 10月份十大热搜展览发布 郑州博物馆“微观之作”上榜



本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 李焱/图)昨日,中国博物馆热搜榜2021年10月份十大热搜展览发布。我省两大展览入选,分别是:郑州博物馆的“微观之作——英国V&A博物馆馆藏吉尔伯特精品展”和洛阳博物馆的“上洛新·乡土志系列展之一”。

“微观之作——英国V&A博物

馆馆藏吉尔伯特精品展”9月30日在郑州博物馆(文翰街馆)启幕,展览展出金银器、鼻烟盒及微型马赛克等精美艺术品90件套,这是吉尔伯特夫妇享誉世界的精品收藏首次来华展出。这些精美的藏品,生动诠释了欧洲宫廷艺术的演变过程。

据了解,本次展览仍在馆内展

出,将展出至2022年1月4日,没来得及观展的读者不要错过机会。按照疫情防控要求,郑州博物馆(文翰街馆)的团队预约、人工通道和义务讲解暂停服务,个人观众请提前进行网上预约,凭预约码、个人健康码、通信行程卡入馆,并配合防疫检查,参观过程中请广大观众自觉佩戴口罩。

据悉,中国博物馆热搜榜是我国博物馆领域首个综合性“热度”推介榜单,在中国文物交流中心的指导和支持下,由“博物馆头条”通过专业品牌监测系统作为大数据分析支撑,长期对全国备案博物馆举办开展展览的传播情况和公众反馈信息进行采集、统计和发布。



有才你就来

第三届河南省群众体育春晚  
邀您一秀风采

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,第三届河南省群众体育春节晚会拟于2022年1月举行。目前,本届河南省体育春晚的各项筹备工作正在有条不紊地进行中,线上报名通道已正式开启,想要报名参加的全民健身爱好者及体育健身机构,均可通过手机拍摄、小制作(15~60秒)的小视频作品发送至邮箱:qunzhongtiyuhui@163.com,参加线上视频海选,最终通过选拔的节目将在本届河南省体育春晚上秀风采。

2022年河南省群众体育春节晚会由河南省体育局主办,河南省社会体育事务中心、河南省体育彩票管理中心、河南省老年人体育协会等承办,相关地市体育部门、协会组织机构联合协办,河南阿美亚文化传媒有限公司运营,已连续举办两届。

据了解,本届河南省体育春晚组委会导演组将对所有报名参加海选的节目视频进行层层筛选,确定最潮最炫创意、最贴近新时代、最具有正能量的节目,经重新编排后参与春晚的现场节目录制。值得一提的是,本届体育春晚将现场录制,多平台全球网络直播,春节期间在河南广播电视台播出。本届河南省体育春晚将全民健身运动搬上舞台,让群众唱主角,形式新颖,内容活泼,是展现我省群众体育蓬勃发展的大舞台,整台晚会将充分展现河南元素、地域特色和河南体育多彩之美,生动形象讲述河南体育故事,饱含深情讴歌新时代,表达人们对未来幸福生活的憧憬,力争奉献一台高质量的体育文化盛宴。

激活经典 熔古铸今

《中华传统文化百部经典》  
出版成果展在线开展

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)记者昨日从郑州图书馆了解到,《中华传统文化百部经典》出版成果展在线展览已开展。市民可关注郑州图书馆微信公众号免费在线观看。

中华优秀传统文化是推进中华民族伟大复兴的不竭动力。《中华传统文化百部经典》由中宣部支持指导、文化和旅游部委托国家图书馆组织编纂,是中华优秀传统文化传承发展工程重点项目之一、国家社科基金重大委托项目,截至2020年底已完成编纂出版图书40种。

此次推出的《中华传统文化百部经典》出版成果展由国家图书馆、中国图书馆学会主办,郑州图书馆、郑州图书馆学会承办,将已编纂出版的40种《百部经典》详细介绍给广大公众,引领公众走近名著,阅读经典。

## 豫剧电影《义薄云天》杀青

第一部全景式完整地表现关羽一生主要经历的豫剧剧目

本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 河南豫剧院/图)昨日,豫剧电影《义薄云天》在横店影视基地杀青。这是继《程婴救孤》《清风亭上》《苏武牧羊》后,中国剧协副主席、河南省剧协主席、河南豫剧院院长李树建领衔主演的“忠孝节义”第四部戏曲电影,弘扬以“义”为核心的关公文化为代表的传统道德精神。

豫剧电影《义薄云天》由集曹禺奖、田汉奖、文华剧作奖于一身的著名剧作家陈涌泉,国家一级作曲赵国安、国家一级配器指挥李宏权根据同名豫剧舞台剧改编创作,是第一部全景式完整地表现关羽一生主要经历的豫剧剧目,热情讴歌了关羽“玉可碎不改其白,竹可焚不毁其节”的高贵品质。

在经过前期半年多的再度创作及录音之后,《义薄云天》于10月30日在横店影视基地开机,半个月来,剧组人员紧锣密鼓,顺利完成拍摄。接下来,河南李树建戏曲艺术中心还将完成一部全景展现《义薄云天》电影拍摄过程的纪录片。

享有京剧界“武生头牌”美誉的首批国家级非物质文化遗产传承人、天津京剧院著名武生表演艺术家、中国戏剧梅花奖获得者张幼麟加盟剧组,为李树建设计了京剧



多个派别的动作造型,他感动于全剧组的齐心协力、精诚团结,对于影片最终的呈现效果十分期待。

不仅有京剧大家的鼎力相助,还有兄弟剧团的友情相帮。浙江婺剧艺术研究院先后两次安排50余人在6天时间内全天候友情加入到剧组。其中,该院第30届中国戏剧“梅花奖”榜首楼胜倾情演出赵云,奉献精彩武戏。届时,观众将在荧屏上看到由河南豫剧院二团、浙江婺剧艺术研究院的武打演员演出的火烧战船的场景,船上70多

名演员精彩开打,是戏曲电影难得一见的壮观场面。

此外,作为团校合作的有益尝试,洛阳职业技术学院有20多名学生参与演出。

李树建说,关公“义”的精神,融合了黄河文化的精髓,他们一定会把电影版《义薄云天》打造成为一部反映时代新气象,具有中原风格、中原气派的让观众满意的作品,推动关公精神引领风尚、走向世界,以豫剧的形式在国际舞台上讲好新时代“黄河故事”。